



Исхрана у предшколским установама

ШТА

Предшколске установе деци обично припремају три obroka дневно, рачунајући и ручак као топли оброк. Ова исхрана је дотирана, родитељи за њу плаћају само један одређени део уколико нису социјално угрожени о чему потврду издаје месна надлежна служба за запошљавање према месту вашег пребивалишта.

КО

Сва уписана деца имају право на дотирану исхрану ако њихови родитељи плате новчани износ одређен од стране предшколске установе или уколико приложе потврду о социјалној угрожености.

КАДА

О висини новчаног прилога за исхрану и о времену плаћања одлучује предшколска установа.

КОРИСНИ САВЕТИ

Правила обезбеђивања исхране у предшколским установама и школама су одређена законом, којим су исто тако регулисане врсте obroka, нутритивне мере, правила припреме и сервирања јела као и накнаду трошкова. Правила накнаде трошкова исхране у случају јавних предшколских установа ближе одређује локална самоуправа а у случају црквених и приватних обданишта њихов оснивач.



Ако је вашем детету с обзиром на његову дијету или здравствено стање потребна специфична исхрана, разговарајте о могућностима са директором предшколске установе. Прописи забрањују да се у обданиште доноси сопствено јело, рачунајући воће, поврће и напитке.



Пријем у обданиште

ШТА

1. КОРАК: Потражите предшколске установе у вашем окружењу и проверите њихове датуме уписа и услове пријема.
 2. КОРАК: Учествојте у упису у термину, који је објавила предшколска установа, обично крајем априла и током маја.
 3. КОРАК: Поднесите писмени захтев за упис у изабрану предшколску установу (школу). Уз захтев приложите потврду о здравственом стању вашег детета.
 4. КОРАК: Сачекајте на писмену одлуку директора школе, која се доставља обично до краја јуна.
 5. КОРАК: Ако је ваше дете примљено, договорите се са обдаништем, када ће дете почети да долази у обданиште, информишите се о плаћањима, односно вашим месечним финансијским обавезама.
-

ГДЕ

У предшколској установи по вашем избору.



Предшколске установе у Словачкој

ШТА

Предшколско васпитање је први степен образовног система у Словачкој. Обезбеђују га обданишта, чији су оснивачи локалне самоуправе (јавна обданишта) или цркве и приватна лица (црквена и приватна обданишта).

КО

Обданишта су за децу узраста од 3 до 6 година. Похађање није обавезно. Обданишта су у сваком насељеном месту, највише их је у већим местима. У неким местима, рачунајући и главни град Братиславу, је велика потреба за капацитетима јавних обданишта. При пријему предност имају деца која ће за једну годину поћи у школу (т.ј. деца од 5 година) или деца која у датом обданишту већ имају брата или сестру. За обданишта не важи правило о уписном подручју и родитељи могу поднети захтев за пријем детета у било које обданиште.

КАКО

Уколико имате дете, које испуњава услове за пријем у обданиште, морате поднети писмени захтев. Свако обданиште има свој сопствени формулар, који је на располагању у канцеларији директора а већина обданишта га има и на свом веб-сајту. Формулари обично садрже личне податке о детету и родитељу. Уз захтев морате приложити и потврду педијатра о здравственом стању вашег детета.

КАДА

Захтев за пријем у обданиште можете поднети било када, регистрациони



процес за наредну школску годину обично се одвија крајем априла и у мају. Свако обданиште обавештава о тачном датуму уписа у својим просторијама а обично то постави и на свој веб-сајт. Директори обданишта одлучују о достављеним захтевима до краја јуна а своје писмене одлуке о пријему или одбијању захтева достављају сваком родитељу. Обданишта су отворена од краја августа или почетка септембра.

НАПОМЕНА

Иако је образовање од предшколске установе до завршетка другог степена основног образовања у Словачкој бесплатан, родитељи издвајају средства за рад обданишта и за исхрану своје деце. Цене боравка у појединим јавним предшколским установама се разликују и крећу се од 10 до 100 евра месечно.

ГДЕ



Дечје јасле у Словачкој републици

ШТА

Дечје јасле су установе, које помажу запосленим родитељима у збрињавању деце у раном узрасту. Дечје јасле у Словачкој нису саставни део образовног система или система социјалног збрињавања. Само неколико установа је у надлежности локалних самоуправа а већина дечјих јасли су приватне установе. За боравак детета у јаслама (које нису у приватном власништву) родитељи плаћају око 200 евра месечно, у приватним јаслама од 300 евра месечно. Услуге дечјих јасли могуће је користити неколико сати дневно или у појединим ситуацијама само према потреби.

КО

Дете старости од 6 месеци до 3,5 године.

КАКО

Ако имате дете овог узраста а запослени/а сте, своје дете можете пријавити у дечје јасле.

ГДЕ

Списак државних и приватних дечјих јасли наћи ћете на веб-сајту (на словачком): <http://detskejasle.org>



Похађање наставе

ШТА

Похађање наставе је за све уписане ученике обавезно током радних дана. Изостанак због болести писмено мора потврдити педијатар или други специјалиста. У посебним случајевима изостанак ученика може оправдати и родитељ или законски заступник детета. Изостанци ученика се прате при чему неоправдани изостанци као последицу могу имати реакцију надлежне социјалне службе а у изванредним случајевима може доћи и до судског поступка против родитеља за небригу о детету.

КО

Правила која се дотичу похађања наставе и изостанака односе се на све ученике. У изузетним случајевима, у случају хоспитализације и дуге болести, ученик се може образовати и ван школе уз сагласност директора школе.



Школски распуст

ШТА

Код већине школских распуста нису прецизно одређени датуми; термини распуста су прилагођени радним данима и државним празницима одређене године. Датуми дужих распуста оглашава Министарство просвете увек за наредне три године.

КАДА

- Јесењи распуст: обично 2 дана крајем октобра и почетком новембра
- Божићни распуст: обично 2 недеље са почетком пар дана пре Бадњег дана (24. децембар) и са трајањем до краја прве целе недеље нове године
- Полугодишњи распуст: један дан на почетку фебруара
- Пролећни распуст: једна недеља у фебруару или марту; различите недеље за регионе у западној, средњој и источној Словачкој
- Ускршњи распуст: 2 дана пре и 2 дана после Ускрса
- Летњи распуст: 2 месеца од 1. јула до 31. августа



Специјалне потребе

ШТА

Специјалне образовне потребе деце испитују регионални педагошко-психолошки центри основани и финансирани од стране државе или приватни центри дотирани из државних средстава. На основу извештаја о процени стања и препоруке школа ће израдити индивидуални образовни план. Школе могу захтевати педагошког асистента, који ће изаћи у сусрет специјалним потребама ученика школе. Многе школе запошљавају и психологе или специјалног педагога, који надгледа реализацију специјалних планова и у случају потребе реагује. За децу са физичким, чулним и менталним сметњама у Словачкој постоји мрежа специјалних основних школа.

КО

Свако дете може апсолвирати преглед у педагошко-психолошком центру.

КАКО

Ако желите процену специјалних потреба свог детета, морате поднети захтев надлежном педагошко-психолошком центру. Ако преглед захтева школа, родитељ или законски заступник мора дати писмену сагласност и има право да присуствује прегледу. Дете може бити смештено или премештено у специјалну школу само уз писмену сагласност његовог родитеља или законског заступника.

КАДА

Центру се можете обратити било када током године и договорити састанак.





Исхрана у основним школама

ШТА

Основне школе спремају за своје ученике топле оброке, који су дотирани једним делом а део плаћају и родитељи (отприлике 20 евра месечно). Ручкови у школским трпезаријама нису обавезни. Деца из социјално угрожених породица на основу потврде службе за запошљавање, социјалних питања и породице имају ручак за симболичну цену (1 евро месечно)

КО

На исхрану у школи имају право сви ученици и запослени у школи.

КАКО

На исхрану у школској трпезарији морате да се пријавите по могућности на почетку школске године или пре почетка новог месеца. У случају изостанка вашег детета због болести или због другог разлога можете своје дете одјавити на одређени број дана, обично дан пре изостанака. На основу тога ће се смањити и месечна надокнада.



Ваннаставне активности, секције, друштва

ШТА

Већина школа има тзв. школске клубове, који нуде ваннаставне активности за ученике од 1. до 4. разреда. Ученици другог степена основне школе (од 5. до 9. разреда) могу се учланити у разне специјализоване секције у оквиру своје школе, које се надовезују на поједине школске предмете, уметности или спортове. Ученици могу да похађају и основне уметничке школе, које нуде образовање из области музике, плеса и ликовног стваралаштва, или могу посећивати тзв. центре слободног времена у којима се могу посветити својим хобијима. Основне уметничке школе и центри слободног времена се обично налазе у местима и о њиховој делатности се стара локална самоуправа, цркве или приватни оснивачи. Упис траје преко целе године.

КО

Школске секције могу похађати сва деца 1. степена основног образовања ако секције у школи постоје. О пријему у специјализоване секције у оквиру школе за старије ученике одлучује лице, које води секцију (обично учитељ).

КАКО

Ако желите да упишете дете у школску секцију, морате за то поднети захтев школи и платити мању уписнину. Пријем у специјализоване секције у другом степену основних школа је обично бесплатан а ваше дете се само мора регистровати. Образовни програми у јавним основним уметничким школама и делатност локалних центара слободног времена су дотирани а од родитеља се може захтевати плаћање накнаде. Приватници вам могу наплаћивати школарину.



КАДА

Пријављивање за све ваншколске активности је обично на почетку школске године у септембру.



Превоз до основне школе

ШТА

Школски аутобуси у Словачкој нису уобичајена појава и нуде их само неке локалне самоуправе. Деца, која морају да путују у школу, користе или јавни превоз или их у школу возе родитељи. Сви ученици основних школа имају право на јефтинији превоз.

КАКО

Школе издају потврде о похађању школе, што је услов за добијање јефтине карте за превоз. Потврду је потребно предати месном превознику (благајнама на железничким станицама или благајнама регионалних аутобуских превозника). Обично је потребно поднети и копију извода из матичне књиге рођених, или пасош вашег детета као и фотографију за ђачку легитимацију. Ваше дете мора увек показати ову легитимацију код куповине јефтине карте или у случају контроле.

КАДА

Ђачке легитимације се издају на почетку школске године у септембру, потврду о похађању основне школе и захтев за легитимацију можете поднети било када током школске године. Легитимације важе до 31. августа и то и за време распуста.



Пријем у основну школу

ШТА

Ако ваше дете напуни 6 година до 31. августа одређене године, обавезни сте да га пријавите на обавезно основно школовање. Упис је у априлу при чему тачан датум одређује оснивач школе (локална самоуправа, црква или приватна организација) у просторијама школе и на свом веб-сајту. Дете мора апсолвирати упис заједно са својим родитељом или законским заступником. У случају јавних основних школа локалне самоуправе одређују уписно подручје. Школа у оквиру вашег уписног подручја мора примити дете у први степен. Ви као родитељ имате право да изаберете другу јавну, црквену или приватну школу, ако директор те школе прими ваше дете. Црквене и приватне школе могу захтевати полагање испита.

1. КОРАК: Информшите се у локалној самоуправи у вези уписног подручја школе. Ако се одлучите за школу у другом уписном подручју или за црквену или приватну школу, информације потражите директно у тој школи.
2. КОРАК: Проверите термин уписа и остале услове у изабраној школи на њеном веб-сајту или лично.
3. КОРАК: На упис идите заједно са својим дететом и понесите са собом сва документа, које школа од вас тражи.

НАПОМЕНА

Школе ван вашег уписног подручја су обавезне да приме најпре децу из њиховог уписног подручја али у случају ако имају слободних места, директор може (али није у обавези) да упише и ваше дете. Црквене и приватне школе могу да поставе сопствене критеријуме за упис ученика.

Деца уписана током последње године похађања предшколске установе обично апсолвирају тзв. тест школске зрелости, који са њима раде психолози из окружних педагошко-психолошких центара. Ако се на тесту покаже да



дете није спремно за обавезно основно школовање, може полагати комплексан тест у психолошком центру а родитељима се може саветовати да одложе почетак обавезног основног школовања детета.

ГДЕ

У школи према уписном подручју или у другој школи према вашем избору.



Основне школе у Словачкој

ШТА

Обавезно похађање школе у Словачкој траје 10 година и то у узрасту од 6 до 16 година. Основне школе имају 9 разреда а нуде основно образовање током прве 4 године и ниже секундарно образовање током наредних 5 година. Обавезно похађање основне школе се тако завршава већ током првог разреда средње школе. Ако ученик понавља неку од година у основној школи, обавезно школовање може завршити у 16 години без стеченог нижег секундарног образовања. образовање у јавним основним школама је бесплатно док црквене и приватне основне школе имају право да вам наплате школарину. Деца са физичким, чулним или менталним сметњама имају право да похађају редовне основне школе. На основу резултата испита у центру за психологију могу бити уписана у специјализоване основне школе а у оваквим случајевима потребна је сагласност родитеља.

КО

Похађање основне школе обавезно је за сву децу, која живе у Словачкој узраста од 6 до 16 година, без обзира на њихово држављанство или боравишни статус. Изузетак је могућ само у случају озбиљног обољења или вишеструког поремећаја и то мора бити одобрено од стране државних органа на основу лекарског прегледа.

КОРИСНИ САВЕТИ

У већини школа у Словачкој настава је на словачком језику или на језику признате националне мањине (мађарском, украјинском, русинском, ромском) са словачким језиком као обавезним предметом. У већим местима постоје и билингвалне школе односно школе на другом наставном језику на основу билатералних уговора.



Кућна настава је дозвољена само у првом степену образовања на основу захтева родитеља поднетог надлежној школи у коју је дете званично уписано. Настава мора бити обезбеђена од стране квалификованог лица и може бити предмет контроле. Ако је дете уписано у школу, а налази се на кућној настави, мора свако полугодиште полагати испит пред комисијом.

ГДЕ

У школи у вашем окружењу или у другој школи по вашем избору.

Стипендије успешним ученицима

ШТА

Добри резултати током претходног полугодишта школа ће наградити стипендијом за успешне ученике. На овакву стимулацију имате неспорно право и за овакво стипендирање није потребно подносити захтев. На почетку новог семестра једноставно посетите ученичку службу и распитајте се да ли сте на списку стипендиста. Стипендија се исплаћује једнократно, при чему понеки студенти добијају чак 500 евра. На овај начин можете свој месечни буџет повећати за око 50 евра.

ГДЕ

За више информација замолите одговарајућу школу.



Социјалне стипендије

ШТА

Ученици из социјално угрожених породица имају право на стипендију у случају ако средња школа има закључен уговор са Центром за научно-техничке информације Словачке републике. Захтев школе за дотацију за стипендирање треба да садржи копију сведочанства ученика из претходне школске године и потврду службе за запошљавање, социјална питања и породице о социјалној угрожености породице ученика. После доделе дотације директор школе одлучује о висини стипендије и времену током којег ће поједини ученици стипендију добијати.

ГДЕ

За више информација замолите одговарајућу школу.



Матурски испити у средњим школама

ШТА

Све опште средње школе, конзерваторијуми и већина стручних школа организују матурске испите а после успешно положеног испита издају сведочанство о положеној матури које је предуслов за пријављивање на високошколске студије. У оквиру краћих шегртских програма организују се завршни испити а по успешно положеном завршном испиту ученици добијају сведочанство о положеном завршном испиту. На конзерваторијумима ученици полажу матурске испите, који обухватају и завршне наступе у одговарајућој уметничкој области.

КО

Сви ученици средњих школа, који успешно заврше све године могу да поднесу захтев за полагање матурског испита а свој захтев подносе директору школе.

КАКО

Матурски испит у општим средњим школама, на конзерваторијима и у стручним школама полаже се из екстерног и интерног дела. У случају словачког или мађарског језика и страних језика је интерни део испита подељен још на писмени и усмени део. Интерни део испита из сваког предмета је обавезан за све ученике. Екстерни део испита је обавезан за све студенте из страног језика, словачког језика, мађарског језика и математике. Писмени део значи написати есеј, који ће ученик написати на матерњем језику и/или на страном језику.



КАДА

Екстерни испит и интерни писмени испит се обично полаже у марту. Усмени део је у мају. Ученици који не положе ни један део испита, могу их поново полагаати у септембру.



Школски распуст за средње школе

ШТА

Распусти су истовремено када и у основним школама.



Исхрана у средњим школама

ШТА

Већина средњих школа нуди својим ученицима кувана јела, која су дотирана у одређеном износу али за њу надокнаду плаћају и родитељи (приближно 20 евра) месечно. Ручкови у школама у школским трпезаријама нису обавезни.

КО

Право на исхрану у школи имају сви ученици и запослени.

КАКО

На исхрану у школској трпезарији морате се пријавити, по могућности на почетку школске године или пре почетка новог месеца. У случају изостанака због болести или другог разлога можете се одјавити са исхране за одговарајући број дана обично дан пре изостајања. На основу тога биће вам смањен износ накнаде за исхрану при уплати за наредни месец.

КОРИСНИ САВЕТИ

У многим школама кувају неколико врста јела а ученици могу дан раније да поруче шта желе за ручак следећег дана. У многим школама постоји и школски бифе.



Превоз до средње школе

ШТА

Ученици средњих школа могу добити јефтиније карте за превоз јавним превозом у/из школе.

КО

Сви ученици који похађају средњу школу.

КАКО

Школе издају потврду о похађању школе, потребне за добијање попушта за превоз или за месечну карту. Потврду предајте месном превознику (благајни на железничкој станици или благајни регионалног аутобуског превозника). Обично је потребна и копија извода из матичне књиге рођених и фотографија за ђачку легитимацију. Легитимацију покажите увек при куповини карте или контролору.

КАДА

Ђачке легитимације се издају на почетку школске године у септембру, али захтеве за издавање потврде о похађању школе и за издавање ђачке легитимације можете поднети било када у току школске године. Легитимације важе до 31. августа и то и за време распуста.



Пријем у средњу школу

ШТА

У средњим школама, које нуде опште образовање (гимназија) има пријемних испита из словачког језика и математике. Пријављени ученици, који су постигли резултат 90% на стандардним тестовима из оба предмета у завршној години основне школе (Тестирање 9), не морају полагати пријемне испите и аутоматски су примљени у јавну школу у коју су се пријавили. Стручне школе, као и црквене и приватне гимназије могу дати налог за додатно тестирање из других предмета или области.

1. КОРАК: Изаберите средњу школу, на коју желите да се пријавите.
2. КОРАК: Попуните пријаву највише за две школе и предајте их директору школе ако сте ученик основне школе или их пошаљите директно школи уколико више не похађате школу.
3. КОРАК: У школи, у коју сте се пријавили, информишите се какви су критеријуми за пријем и пријемне испите.
4. КОРАК: Полажите пријемни испит у једној школи у првом термину првог круга а и другој школи у другом термину првог круга испита.
5. КОРАК: Сачекајте на одлуку, која ће бити објављена у школи до 3 дана од дана полагања пријемног испита.
6. КОРАК: Ако вас нигде нису примили, можете се пријавити у други круг пријемних испита, али само у тој школи, која организује додатне пријемне испите.

ГДЕ

Ученици предају своје пријаве директору основне школе. Пријемни испити су у средњој школи.



Средње школе у Словачкој

ШТА

Средњошколско образовање обично почиње у узрасту од 15 година и одвија се у облику општег, стручног и уметничког образовања. Академско образовање се стиче у четворо,- пето,- или осмогодишњим гимназијама и сматра се припремом за високошколске студије. У оквиру стручног образовања у понуди су специјализовани и практични програми за специфична техничка, занатска, социјална, медицинска и сервисна занимања са могућношћу запослења после завршене школе или даљим вишим школовањем. Школовање на средњим школама траје од 2 до 5 година и могуће је допунити га постдипломским програмом. Уметничко образовање нуде конзерваторији, на којима школовање траје обично 5 година.

КО

Ученик има могућност школовања у средњој школи после завршетка нижег секундарног образовања у основној школи или у 8-годишњој гимназији. Неке стручне школе нуде програме „друга шанса“ ученицима, који су превремено престали да похађају наставу и који ће на овај начин најпре стећи ниже секундарно образовање а затим ће наставити школовање по тзв. „шегертском програму“.

КАКО

Ученици, који су стекли ниже секундарно образовање а још нису завршили обавезно похађање наставе, могу се пријавити на две средње школе или на два програма у оквиру једне средње школе. Ученици завршне године основног школовања предају своје пријаве директору школе, који их затим шаље одређеним средњим школама.



НАПОМЕНА

Ако се за пријем у средњу школу или на одређени програм захтева провера талента (на пр. конзерваторијум), пријаве је потребно предати директору основне школе до 20. фебруара. Пријаве за друге школе предају се до 10. априла.

Стипендије словачке владе

ШТА

Стипендије за странце зависе од званичне развојне помоћи, рачунајући и стипендије владе Словачке за лица која су Словаци, који живе у иностранству.

ГДЕ

Више информација о доступним стипендијама наћи ћете на веб-сајту Министарства просвете, науке, истраживања и спорта Словачке републике (на енглеском): <https://goo.gl/dBwdQR>

BRATISLAVA, SLOVENSKÁ REPUBLIKA

Ministry of Education, science,
research and sport of the Slovak
Republic (Ministerstva školstva, vedy,
výskumu a športu SR)
Stromová 1
813 30 Bratislava

T +421 (2) 59374111

E info@minedu.sk

<http://www.minedu.sk/scholarships-of-the-government-of-the-slovak-republic/>





Високошколски распуст

ШТА

Академска година се састоји од два семестра. Зимски семестар обично почиње у другој половини септембра а завршава половином децембра. Испитни рок је у јануару и почетком фебруара. Пролећни семестар обично почиње у другој половини фебруара а завршава се у мају. Испитни рок је у мају и јуну.



Исхрана на високим школама

ШТА

За дотирану исхрану нису утврђена никаква општа правила. Припремање оброка у високошколским установама могу дотирати саме високе школе. Студенти такође финансирају исхрану у одређеном износу.



Пријем на високе школе

ШТА

Свака висока школа сама одређује правила и критеријуме за пријем студената. Странци имају исти статус као и држављани Словачке републике. Пријемни испити су обично у мају и јуну, други круг испита је у септембру.

1. КОРАК: Изаберите високу школу, факултет и програм, који хоћете да студирате.
2. КОРАК: Попуните пријаву и пошаљите је заједно са траженом документацијом на високу школу.
3. КОРАК: Проверите све информације о условима за пријем и пријемним испитима.
4. КОРАК: Идите на пријемни испит.
5. КОРАК: Погледајте резултате испита у просторијама високе школе или на веб-сајту.

ГДЕ

На високој школи према вашем избору.



Више образовање у Словачкој

ШТА

Више образовање се нуди на нивоу бакалар, магистар и докторант а у потпуности је у компетенцији акредитованих универзитета и високих школа. Студирање је могуће редовно и ванредно и траје 3 године у случаја бакаларских програма, 2 године у случају магистарских програма и 3 године у случају докторантских програма.

КО

На студије на Високим школама могу се пријавити сви апсолвенти средњих школа. Бакалари се могу пријавити на магистарске студије а магистри на докторантске студије.

КАДА

Пријаве на Високошколске студије морате обично поднети до краја априла. Неке високе школе имају и другачије термине.

Могућности шегртског образовања

ШТА

Не односи се. Обратите се локалној невладиној организацији.



Универзитет за треће доба

ШТА

Образовни програми за сениоре и старије људе се у Словачкој деле на универзитете за треће доба, академију за треће доба, циклусе предавања у клубовима пензионера, циклична предавања која организује удружење Јединство пензионера Словачке као и стручна предавања у центрима за старија лица. Међу најзначајније спадају универзитети за треће доба.

КО

Услов за пријем је обично завршено средњошколско образовање или завршена средња специјализована квалификација и старост изнад 40/45 година.

КАКО

Обратите се универзитету према вашем избору у вашем региону а распитајте се за програме које нуди.



Стручна обука

ШТА

Национални завод за доживотно образовање нуди око 40 пилотних модуларних програма обуке у 10 привредних грана. Области обука: занатство и услуге, рударство и прерада сировина, металургија, пољопривреда, обрада дрвета, производња папира и штампа, ауто-индустрија, грађевинарство, техника и електротехника.

КО

Програм могу апсолвирати сви одрасли осим Братиславског региона старости од 18 до 64 године.

КАКО

Можете се пријавити преко 25 саветодавних центара за одрасле у 7 региона Словачке (са изузетком Братиславе). Запослени у центрима даће вам информације о могућностима развоја каријере, продужењу и обнављању квалификације или о новој квалификацији.

ГДЕ

Адресе канцеларија су објављене на веб сајту Националног завода доживотног образовања. Остале контакте наћи ћете на веб-сајту (на словачком): <http://nuczv.sk/kontakty>

или потражите информације о могућностима образовања и обучавања у горњем прозору за претраживање према месту вашег боравка (на



словачком): <https://goo.gl/ouwaJK>



Основно и средње образовање за одрасле

ШТА

Могућности и услове за образовање странаца у овим школама одређују конкретне школе у Словачкој.

ГДЕ

Обратите се Академији образовања у вашем месту или потражите место и школу уз помоћ овог линка (само на словачком): <https://goo.gl/kVM1hJ> а <https://goo.gl/2SFjnk>

Стручна квалификација

ШТА

Признавање стручне квалификације или признавање у циљу обављања занимања има још већу оправданост. У овом случају ствари стоје тако да све зависе од тога у којој држави то захтевате а којом врстом занимања може подносилац захтева са стеченим образовањем да обавља.

ГДЕ

Ако вас занимају додатне информације, прочитајте ова упутства (на енглеском): <https://goo.gl/AYpiZ1>





Признавање диплома

ШТА

Академско образовање се признаје за тзв. Школске или академске потребе. У пракси то значи „прерачунавање“ претходних студија у држави различитој од државе у којој подносилац захтева за признање образовања планира наставак студија.

ГДЕ

у случају заинтересованости за више информација прочитајте ова упутства (на енглеском): <https://goo.gl/4M2EjJ>

Курсеви словачког језика за људе под међународном заштитом (азил и допунска заштита)

ШТА

Курсеви словачког језика на различитим нивоима

ГДЕ

Невладине организације обезбеђује курсеве језика, који се финансирају у оквиру њихових пројеката. Погледајте актуелне курсеве које организују на пример Грађанска удружења Маргинал и Адра (у Братислави и Кошицама). Више информација наћи ћете на њиховим веб-сајтовима (на словачком):



<http://www.marginal.sk/kontakty/> и <http://www.adra.sk/o-nas/>

BRATISLAVA, SLOVENSKÁ REPUBLIKA

ADRA – Adventistická agentúra pre
pomoc a rozvoj (Adventist
Development and Relief Association)
Sabinovská 8
Bratislava

E office@adra.sk

<http://www.adra.sk/>



KOŠICE, SLOVAKIA

Marginál Košice
Hlavná 68
040 01 Košice

T +421 0948 791 900

E info@marginal.sk



www.marginal.sk



BRATISLAVA, SLOVAKIA

Marginál Bratislava
Mlynské luhy 3
821 05 Bratislava

T +421 0948 900 792

E info@marginal.sk

www.marginal.sk





Курс словачког језика (плаћен)

ШТА

Курс словачког језика за почетнике и мало напредније (intermediate)

ГДЕ

Курс језика обезбеђује неформална организација Internationals Bratislava;
Више информација наћи ћете овде (на енглеском): <https://goo.gl/76TupE>



Курс словачког језика за студенте из иностранства

ШТА

Језички курсеви за студенте из програма Еразмо (на словачком):

<https://goo.gl/e64rgg>

Он-лине курс словачког језика је доступан овде: <https://www.e-slovak.sk/> или

овде: <https://slovake.eu/sk>

ГДЕ

Више информација наћи ћете на веб-сајту Studia Academica Slovaca (на словачком и енглеском): <https://fphil.uniba.sk/sas>

BRATISLAVA, SLOVENSKÁ REPUBLIKA

Studia Academica Slovaca – centrum
pre slovenčinu ako cudzí jazyk
Gondova 2
814 99 Bratislava

T +421 2 59 339 497

E sas@fphil.uniba.sk

[https://fphil.uniba.sk/katedry-a-odborn
e-pracoviska/sas/studium-courses/](https://fphil.uniba.sk/katedry-a-odborn-e-pracoviska/sas/studium-courses/)





Курс словачког језика (његов саставни део је и курс социо-културне оријентације) за све старосне категорије

ШТА

Отворени курсеви словачког језика се обично одржавају два пута недељно и бесплатни су.

ГДЕ

Имиграциони информативни центар ИОМ у Братислави и Кошицама (на разним језицима): <https://goo.gl/NH71aK>

BRATISLAVA, SLOVAKIA

IOM Migration Information Centre
(Migračné Informačné Centrum IOM)
Grösslingová 35
81109 Bratislava

T +421 (0) 850 211 478

E mic@iom.int

www.mic.iom.sk

